Economie
Hoofdstuk 1: Het consumentengedrag
Waarom kopen we iets? Om onze behoeften te bevredigen.
( Een goed is nuttig als het een behoefte kan bevredigen. Hoe groter de behoefte hoe groter het nut is van de behoefte.

Opmerkingen:

1. De behoefte van een goed is voor iedereen verschillend. 
2. Zelfs voor 1 bepaalde persoon is de nuttigheid verschillend naargelang de omstandigheden.
3. Een behoefte is subjectief omdat het afhangt van het nut en van de prijs.

Behoeften worden uitgedrukt in differentiekaart

Middelen worden uitgedrukt in een Budgetlijn



Confrontatie is het raakpunt van behoeften en middelen
Keuze probleem wat is de optimale goederen combinatie? 

	Kleding
	Voeding

	Quantiteit (Q)
	Totaal nut (TN)
	Grens nut (GN)
	Q
	TN
	GN

	0
	0
	
	0
	0
	

	1
	4
	4
	1
	10
	10

	2
	7
	3
	2
	19
	9

	3
	9
	2
	3
	22
	3

	4
	10
	1
	4
	24
	2

	5
	10
	0
	5
	25
	1


Daar waar het grensnut (GN) gelijk is met elkaar ( Optimale combinatie.
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Kan een grenspunt Negatief worden? Ja, in het geval dat het totale nut (TN) negatief wordt.

Voorstelling: Wanneer je teveel berenvellen draagt gaat de last véél te zwaar worden. ( Negatief dus wan dan voldoet het ook niet meer aan je behoeften.

Kan het grensnut (GN) terug stijgen? Neen!
Uitzonderingen: - verslaafden en verzamelaars. Ze kunnen nooit genoeg van een bepaald goed hebben.

1ste De wet van Gossen of de wet van het dalende grensnut (pg 11)

( Het grensnut (GN) van een goed daalt naarmate men over een grotere hoeveelheid van het goed beschikt.

Optimale combinatie.

	Goed X
	Goed Y

	Q
	TN
	GN
	GN/P
	Q
	TN
	GN
	GN/P

	0
	0
	
	
	0
	0
	
	

	1
	8
	8
	8
	1
	7
	7
	7

	2
	14
	6
	3
	2
	12
	5
	5

	3
	18
	4
	2
	3
	16
	4
	4

	4
	20
	2
	1
	4
	18
	2
	2

	5
	20
	0
	0
	5
	19
	1
	1


GN/P = grensnut / prijs
5Y -> Totaal Nut = 18

3y + 1x -> Totaal Nut = 24

Voor 13 euro ( 5y + 4x = 13
Voor 10 euro ( 2y = 10
2de wet van Gossen of De wet van het gelijke grensnut / geldeenheid

( Een consument zal zijn beschikbaar inkomen zodanig besteden dat bij gegeven prijzen de laatste geldeenheid besteed aan elk goed een gelijk grensnut heeft. Hij heeft dan een optimale goederen combinatie gevonden.

- - - - - - - - tot hier de 1ste les (tot pg 13)
Oefening:

Y = 45 Px = 5 Py = 15 } Optimale goederen combinatie?

	X
	Y

	Q 
	TN
	GN
	GN/P
	Q
	TN
	GN
	GN/p

	0
	0
	
	
	0
	0
	
	

	1
	1000
	1000
	200
	1
	2000
	2000
	133

	2
	1800
	800
	160
	2
	2600
	600
	40

	3
	2000
	200
	40
	3
	3000
	400
	26

	4
	2100
	100
	20
	4
	3150
	150
	10

	5
	2150
	50
	10
	5
	3225
	75
	5


Optimale goederen combinatie is: 3x + 2Y = 3*15 +2*15 = 45 €
De budgetlijn
Y = 100 
4 *25  + 0 * 50 = 100 
koppel 
(4,0)

Px = 25 
2 * 25 + 1 * 50 = 100

(2,1)

Py = 50
0 * 25 + 2 * 50 = 100

(0,2)


Qx*Px + Qy*Py = i ( Budgetvergelijking
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(1,1) -> A ( is mogelijk maar het geld is niet volledig opgebruikt
(1,2) ->B ( is niet mogelijk met ons budget

Definitie: Een budgetlijn is een verbinding van goederen combinaties die met een gegeven inkomen precies kunnen gekocht worden tegen gegeven prijzen.

